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1. gyakorlat
Koordindtageometria, vektorterek

1. ird fel a P = (1,4, —1) ponton dtmend és az £52 = ¥=10 _ 248 oovenletrendszerii egyenesre merdleges sik

2 —2 3
egyenletrendszerét!

2. Hatdrozzukmegaz x +y + z = 5 és a 2z — y — 2z = 3 egyenleti sikok 4ltal meghatdrozott metszésvonalnak az xy
sikba esé pontjat!

y+2 _
3

3. Legyen A = (1,0,0) és B = (1,—2,4), az e egyenes egyenlete pedig =+ = = z — 3. Keressiik meg az ¢

egyenesen azon C pontot, melyre |AC| = | BC| teljesiil!
4. Hatdrozd meg a (2, 3,4) pont tavolsdgét a 3z + 4y + 12z 4+ 25 = 0 egyenletii sikt6l!
5. Hatédrozd meg az m_Tll = yTJ%l = % egyenletrendszer egyenes tdvolsigét az
szerti egyenestol!

xz—10 y+8 4—z
1 S 1 egyenletrend-

6. At paraméter mely val6s értékére

(a) lesz parhuzamos az 5z — 6y + 2z = 10 egyenletii sik a txz — 3y + z = 7 egyenletii sikkal?

(b) lesz merdleges az %‘5 = % = 3 egyenes a 8x + ty + 122 = 19 egyenlet( sikra?
(c) metszi az ””—;5 = % = Z egyenes a 8x + ty + 12z = 19 egyenletd sikot?

7. Dontsiik el, hogy V' a @ és a ® miiveletekkel (mint vektordsszeaddssal és skaldrral vald szorzdssal) vektorteret
alkot-e, ahol:

(a) V araciondlis szdmok halmaza, & az dsszeadds és A © v = [\ - v] ahol [] jelentése egészrész.

(b) V apozitiv valésok halmaza, u © v = u - v (azaz & a hagyomanyos szorzds) és A © v = v>.

8. Dontsiik el, hogy az sszes valds szdmon értelmezett valos értéki fiiggvények aldbbi részhalmazai vektorteret
alkotnak-e a valds szdmok teste felett?

(a) paros fiiggvények
(b) {f1f(5) <0}
© {f1f(5) = f(8)}
9. Vektorteret alkotnak-e azok az (z, y, z) harmasok, melyekre
(@ z+y—22z=07
®) x+y—22=57

© z=1?
d z,y,2 > 0?
1 0 2 1
10. LegyenR3-banu= [ 2 |,v=| 1 |,w=]| 0 |ése=1] 0
0 2 1 0

(a) Kifejezhet6-e skaldrral val6 szorzds és 0sszeadds segitségével az u, v és w vektorokbdl az e vektor?
(b) Mely vektorok fejezhetdk ki az u és v vektorokbo1?
(c) Mely vektorok fejezhetSk ki az u, v és w vektorokbdl?

11. Legyen V vektortér a T test felett. Bizonyitsd be a vektortér-axiomak segitségével a kovetkezdket:

(a) (—=1)v = —v minden v € V vektorra.

(b) ha Av = 0, akkor v = 0 vagy A = 0.

(c) a vektorosszeadas kommutativitasa kovetkezik a tobbi hét vektoraxiémabol.
(d) az 1-v = v axiéma nem kovetkezik a tobbi hét vektoraxiomabal.
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12. Nevezziink egy n magas szdmoszlopot unalmasnak, ha a koordinatdi kozott legfeljebb két kiilonb6z6 érték fordul
1

2
eld. Legkevesebb hany unalmas vektor 6sszegeként allithaté el az . vektor?



